

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Хотко Алкеса Асланчериевича на тему «Оптимизация выбора системной терапии тяжелых форм псориаза в соответствии с индивидуальными клинико-иммунологическими характеристиками пациентов» на соискание ученой степени доктора наук по специальностям 3.1.23. Дерматовенерология 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация

Актуальной задачей медицины на современном этапе является изучение способов влияния и контроля молекулярных механизмов запуска и развития иммунозависимых дерматозов, а также разработка эффективных алгоритмов выбора терапевтической тактики для достижения высокого клинического ответа с полным или практически полным регрессом патологических высыпаний.

Успехи научных исследований позволили разработать ряд генно-инженерных биологических препаратов, которые на сегодняшний день являются наиболее эффективным способом лечения псориаза, однако проблема выбора назначаемого биологического агента для достижения высокого уровня индекса PASI остается не решенной. На основании изучения автореферата диссертации Хотко Алкеса Асланчериевича можно прийти к заключению, что поставленная цель и задачи исследования позволяют решить эту актуальную и практически значимую проблему.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным количеством пациентов группы исследования и группы сравнения, применением современных методов исследования (клинических, иммунологических), а также использованием актуальных статистических программ, которые позволили произвести расчеты, соответствующие задачам исследования. Для достоверной сравни-

тельной оценки иммунологических показателей и выявления закономерностей их изменения у пациентов с псориазом была сформирована контрольная группа здоровых лиц, используемая в качестве «эталона» референсных значений, дополнительно подтвержденных путем их валидации с внешним источником.

Одной из основных заслуг автора стало то, что на основании диссертационного исследования был разработан и научно обоснован персонифицированный подход к выбору таргетной системной терапии псориаза, что позволило разработать прогностическую модель, позволяющая вычислить вероятность достижения индикаторного показателя PASI 75 к 16 неделе системного лечения в зависимости от индивидуальных клинико-иммунологических особенностей пациента.

По теме исследовательской работы опубликовано 35 печатных работ, в том числе 29 статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК при Минобрнауки России, из них 3 статьи – обзорные, и 6 статей – в изданиях, индексируемых в международной базе данных SCOPUS.

На основании автореферата, можно сделать заключение, что диссертационная работа Хотко Алкеса Асланчериевича на тему: «Оптимизация выбора системной терапии тяжелых форм псориаза в соответствии с индивидуальными клинико-иммунологическими характеристиками пациентов» является законченной научно-квалификационной работой, которая по своей актуальности, степени научной новизны и практической значимости полностью соответствует критериям и требованиям, изложенным в п. 15 Положение о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора No 0692 /Р от 06.06.2022 года (с изменениями,

утвержденными приказом №1179 от 29.08.2023г. , предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор Хотко Алкес Асланчериевич заслуживает присуждения искомой научной степени по специальности 3.1.23. Дерматовенерология, 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Профессор кафедры инфекционных болезней,
эпидемиологии и дерматовенерологии
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»,
доктор медицинских наук, профессор

Смирнова Ирина Олеговна

Подпись доктора медицинских наук,
профессора Смирновой Ирины Олеговны заверяю

« 25 » мая 2024



Сведения: Смирнова Ирина Олеговна, доктор медицинских наук, профессор кафедры инфекционных болезней, эпидемиологии и дерматовенерологии ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», 199034, Россия, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7–9, Тел:+7 (921)9351545, i.smirnova@spbu.ru